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           COMUNE DI BOGNANCO  
            PROVINCIA DEL VERBANO-CUSIO-OSSOLA 

  
 

  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.   23  

 
 
 
OGGETTO: NOMINA RAPPRESENTANTE PRESSO L'UNIONE MONT ANA 
VALLI DELL'OSSOLA           
 

 
L’anno duemiladiciotto addì ventisei del mese di luglio alle ore venti e minuti trenta nella 

sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, 
si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome  Presente  
  

1. VALENTINI Mauro - Sindaco Sì 
2. BONACCI Davide - Consigliere Sì 
3. MACCAGNO Fabrizio - Consigliere Sì 
4. VALENTINI Elisabetta - Consigliere Sì 
5. BALZANI Elisa - Consigliere Giust. 
6. TINO Alessandra - Consigliere Sì 
7. MANCINI Monica - Consigliere Sì 
8. GROSSI Carlo - Consigliere Sì 
9. FAILLA Sebastiano - Consigliere Sì 

10. PELLANDA Beatrice - Consigliere Sì 
11. CROPPI Lorena - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor Dott.ssa Tranchida Rosanna il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor VALENTINI Mauro nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
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         COMUNE DI BOGNANCO 
            PROVINCIA DEL VERBANO-CUSIO-OSSOLA 

 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE N.10 DEL 24/07/2018 

 

OGGETTO: 

NOMINA RAPPRESENTANTE PRESSO L'UNIONE MONTANA VALLI DELL'OSSOLA           

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Richiamata la propria precedente deliberazione n. 9 del 18 giugno 2018 avente ad oggetto 

“Convalida elezione sindaco e consiglieri comunali. Insediamento del consiglio comunale. Esame 

delle condizioni di candidabilità, eleggibilità e compatibilità degli eletti. Convalida degli eletti”   

Atteso che occorre formalmente nominare i Rappresentanti comunali in seno all’Unione Montana 

delle Valli dell’Ossola, secondo quanto previsto dall’articolo 6 dello statuto che recita:  

Art. 6 Composizione del Consiglio  

1. Nel Consiglio dell’Unione è garantita la presenza di un rappresentante per ogni Comune 

associato e di due membri in rappresentanza delle minoranze di tutti i Comuni. I rappresentanti 

del Comune (di maggioranza e di minoranza) sono eletti da ogni singolo Consiglio tra i propri 

componenti, con voto segreto limitato ad un candidato. I due rappresentanti delle minoranze 

consigliari sono successivamente eletti dal singolo rappresentante delle minoranze eletto in 

ciascun Comune nei modi disciplinati dal successivo comma  4^.  

2. Il Consiglio dell’Unione è perciò composto da 1 rappresentante per ciascun comune aderente 

più n. 2 membri in rappresentanza delle minoranze.  

3. Il Consiglio ha un mandato amministrativo ordinario di cinque anni, coincidente col rinnovo 

delle amministrazioni comunali della maggioranza dei comuni interessati alla tornata elettorale.  

4. I due rappresentanti delle minoranze sono eletti dal rappresentante comunale delle 

minoranze eletto dal singolo Consiglio comunale. La votazione avviene con voto segreto limitato 

a un candidato. La graduatoria è determinata dal numero delle preferenze ed in caso di parità 

l’ordine è determinato dalla rappresentanza di comune con minor numero di abitanti. Almeno 

uno dei due rappresentanti delle minoranze comunali deve esser Consigliere di minoranza dei 

comuni con meno di 3.000 abitanti. L’elezione avviene prima della seduta di insediamento del 

nuovo Consiglio dell’Unione ed è valida con la partecipazione della maggioranza dei designati. La 

graduatoria è rassegnata al Consiglio per procedere con la convalida.    

5. La comunicazione della rappresentanza comunale in seno all’Unione, espressa attraverso 

deliberazione del Consiglio comunale, deve avvenire entro 45 giorni dalla data nella quale si 
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sono tenute le elezioni amministrative che comportano il rinnovo del Consiglio Comunale per 

qualsiasi ragione avvenuta.  

6. In caso di scioglimento di un Consiglio comunale, il Comune è rappresentato dal Commissario.   

7. Il rappresentante della minoranza appartenente al Comune soggetto a scioglimento o 

rinnovo, viene sostituito da un altro rappresentante, individuato seguendo l'ordine dei voti 

ottenuti nell'elezione di cui al comma 4^ del presente articolo.  

Ritenuto quindi dover nominare due rappresentanti comunali in seno al Consiglio dell’Unione, di 

cui uno in rappresentanza della minoranza.  

Dopo la nomina a scrutatori dei Sigg. consiglieri: Mancini Monica e Pellanda Beatrice 

Distribuite le schede, procede a due votazioni separate per la nomina dei rappresentanti comunali 

di maggioranza e di minoranza in seno al Consiglio dell’Unione Montana delle Valli dell’Ossola;  

Il presidente, assistito dagli scrutatori- ricognitori dei voti dà atto del risultato della votazione che 

pper il componente di maggioranza è il seguente: presenti n.10 – votanti n. 7 – astenuti n.  3  

Ha ottenuto voti  7  Il Sindaco Valentini Mauro  

Si procede quindi alla votazione per il componente di minoranza che dà il seguente risultato: 

presenti n. 10– votanti n.   – astenuti n.7   

Ha ottenuto voti 3 il Consigliere Croppi Lorena  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Preso atto delle risultanze della votazione, all’unanimità dei presenti  

DELIBERA  

1. Di nominare i Signori: Mauro Valentini e Croppi Lorena,  rispettivamente rappresentanti di 

maggioranza e di minoranza del Comune di Bognanco, in seno al Consiglio dell’UNIONE MONTANA 

DELLE VALLI DELL’OSSOLA.  

2. Di dichiarare il presente atto con separata votazione  unanime, immediatamente eseguibile ai 

sensi dell’art. 134, comma IV, del D. Lgs. n. 267/2000.  

 

°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°° 

Pareri ex art. 49, comma 1 del D. Lgs. n. 267/2000: 

 

    Per la regolarità tecnica         

F.to Dott.ssa Tranchida Rosanna            
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   Letto, confermato e sottoscritto 
 
  IL PRESIDENTE                                                        IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to VALENTINI Mauro                                                      F.toDott.ssa Tranchida Rosanna 
 
___________________________________________________________________________ 
 

 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del 
Comune di Bognanco per   15  giorni consecutivi dal 03-08-2018    come prescritto dall’ art. 
124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 
 
                                                         
Bognanco, lì 03-08-2018 
                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                      F.toDott.ssa Tranchida Rosanna 
  
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’  
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 26-lug-2018 
 
 

X Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267) 
 
      Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 
agosto 2000, n. 267) 

 
Bognanco, 26-07-2018 Il Segretario Comunale 

                   F.to  Dott.ssa Tranchida Rosanna 
  
 
______________________________________________________________________________ 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo.  
 
Bognanco03-08-2018 Il Segretario Comunale 

             Dott.ssa Tranchida Rosanna 
    
 


